

伊朗官员详述核物理学家遭刺杀武器

卫星控制的人工智能机枪执行射杀

闫洁(新华社专稿)

伊朗伊斯兰革命卫队副司令、少将阿里·法达维6日说,刺杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所使用的武器是一种由卫星控制、加入人工智能技术的机枪。

法赫里扎德乘坐的汽车11月27日下午在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭,这名核物理学家送医不治身亡。伊朗政府指认以色列关联这起袭击。美联社报道,法赫里扎

德是伊朗伊斯兰革命卫队成员,受美国制裁。按美方说法,他领导伊朗防御创新和研究组织。

伊朗半官方的迈赫鲁通讯社6日援引法达维的话报道,事发时“没有恐怖分子在现场”,机枪安置在一辆尼桑轻型客货两用客车、即“皮卡”上,经由卫星“在线控制”,运用一种“先进摄像头和人工智能技术”。法赫里扎德所乘车辆行驶途中,机枪拉近镜头对准他的脸部,发射13发子弹。

按法达维的说法,机枪“只瞄准法赫里扎德脸部,即便他妻子和他只有25厘米距离,却没有中弹”;随行安保队长挺身保护法赫里扎德,身中4枪。

伊朗英语媒体“新闻电视台”11月30日报道,刺杀法赫里扎德所使用的武器印有以色列军工产业标识和参数,系以色列制造。伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼先前告诉伊朗国家电视台,敌人以往针对法赫里扎德发动

“一系列未遂(刺杀)行动”,“这一次,敌人用了全新、专业、复杂的手段”。

作为对法赫里扎德遭刺杀的回应,伊朗宪法监护委员会2日批准议会通过的一项法案,要求政府在两个月内没有发现对伊制裁“松动”的情况下,拒绝国际原子能机构在伊核查并进一步突破伊朗核问题全面协议的限制。

美国总统唐纳德·特朗普领导的政府2018年5月单方面宣布退

出伊核协议,随后对伊朗“极限施压”,陆续重启并新增一系列严厉制裁措施。作为回应,伊朗逐步减少对伊核协议的遵守,自2019年5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。

西方媒体分析,伊朗的新法案可能给美国下一届政府重返伊核协议增加难度。美国当选总统约瑟夫·拜登竞选时说将让美国重回伊核协议,如果伊朗“严格遵守”协议,美国将取消制裁。



12月6日,委内瑞拉总统马杜罗(中)在加拉加斯召开新闻发布会。

/新华社

委内瑞拉议会选举执政联盟获胜

据新华社报道

委内瑞拉6日举行议会选举。初步计票结果显示,执政党竞选联盟赢得选举胜利。

委国家选举委员会7日凌晨发布的初步报告说,根据对82.35%选票的统计结果,委执政党竞选联盟得票数约为355万,得票率为67.6%。参选的主要反对党派共获得17.95%的选票。

委总统马杜罗在上述结果宣布后发表电视讲话说,时隔5年,

委执政党重新赢得议会控制权,这是全体人民的胜利。他表示,委将在议会选举结束后“进入新的时代”,同时呼吁所有反对派与政府建立对话。

此次选举登记选民约2007万名,选举产生277名议员,任期从2021年至2026年。委国家选举委员会将在所有选票统计完成后公布各政党在议会中最终取得的席位数。

以委前议会主席、自封“临时总统”的瓜伊多为代表的激进反

对派在选前宣布弃选,坚决抵制选举并拒绝承认选举的合法性和结果,同时希望美国等西方国家进一步对委施压。委国内温和反对派则对议会选举表示支持,希望在民主框架内逐步解决委内部问题。

委反对派联盟在2015年的议会选举中赢得多数席位,但因涉嫌选举舞弊等一系列违规操作,上届议会一直被委最高法院裁定处于“非法状态”,未正常行使立法权。立法权自2017年以来一直由委制宪大会行使。

林火侵袭 澳世界自然遗产岛屿

杜鹃(新华社专稿)

澳大利亚昆士兰州被列为世界自然遗产的弗雷泽岛遭受林火侵袭数周,政府6日通知岛上居民尽快撤离。

已经烧了7周

弗雷泽岛地处澳大利亚东北沿海。路透社报道,林火大约7周前开始燃烧,起因是有人违规点燃篝火。上周天气炎热加剧火势蔓延。

昆士兰州消防和紧急情况部门6日下午在社交媒体发布提示:“尽快撤离是最安全选项,否则不久后驾车太危险,快乐谷镇范围内的任何人都应该离开那里。”

昆州消防和紧急情况部门主管布赖恩·考克斯7日说:“现在情况非常危险,消防员可能无法阻止火势蔓延。”

超过90名消防员、38辆车和17架飞机参与灭火,包括昆州一架用于林火季灭火的消防飞机。邻近的新南威尔士州派遣一架消防飞机支援弗雷泽岛。

弗雷泽岛是世界最大的沙岛,岛上的热带雨林在沙土中生长,极具生态研究价值。联合国教科文组织1992年把弗雷泽岛列入世界自然遗产名录。

美国有线电视新闻网2日报道,大火迫使岛上游客和景区员工

撤离,当时的过火面积达7.6万公顷。德新社7日报道,林火烧毁岛上超过一半面积。

回忆惨重损失

昆州消防和紧急情况部门说,他们目前在应对州内48处火灾。

这让人想起澳大利亚在上一个林火季的惨重损失。那轮林火从去年9月开始肆虐,直至今年2月才最终扑灭,过火面积超过11.5万平方公里,30多人死亡,数以千计房屋焚毁。澳大利亚总理斯科特·莫里森把那轮林火季称为“黑色夏季”。

美国有线电视新闻网报道,澳大利亚过去数十年来越发炎热、干燥,给林火的发生提供了有利条件。

世界野生生物基金会本月7日发布报告,去年夏季,澳大利亚超过6万只考拉在林火中死亡、受伤或无家可归。

基金会澳大利亚分支主管德莫特·奥戈尔曼说:“对一个在澳大利亚东部地区数量不断减少、面临灭绝的物种而言,6万这一数字具有毁灭性。”

这份报告还说,总计将近30亿只动物受林火影响,包括1.43亿只哺乳动物、24.6亿只爬行动物、1.81亿只禽类动物和5100万只蛙类动物。

电视节目预告

十二月八日 星期二  
东方卫视

- 07:00 看东方
- 09:14 妈妈咪呀精编
- 12:00 午间30分
- 12:32 连续剧:只为那一刻与你相见
- 15:21 东方综艺大赏
- 17:01 文娱新天地
- 17:22 名医话养生
- 18:00 东方新闻
- 19:00 新闻联播
- 19:34 连续剧:只为那一刻与你相见
- 21:18 东方看大剧
- 21:20 今晚

新闻综合

- 07:00 上海早晨
- 09:03 29集连续剧:黄金大劫案

- 11:25 民生一网通
- 12:00 午间30分
- 12:33 媒体大搜索
- 13:05 55集连续剧:独孤天下
- 17:00 媒体大搜索
- 17:29 新闻坊
- 18:30 新闻报道 新闻透视
- 19:15 36集连续剧:西柏坡的警钟
- 21:00 案件聚焦
- 21:30 新闻夜线

体育频道

- 08:45 亲爱的,起床了
- 09:00 2016欧锦赛F组第一轮:葡萄牙-冰岛
- 13:02 弈棋耍大牌
- 14:15 2020ATP1000年终总决赛决赛
- 15:25 2020-21西甲联赛第12轮:奥萨苏纳-皇家贝蒂斯
- 16:10 2020UFC集锦

- 17:15 五星足球特别版
- 17:30 超G竞彩
- 18:00 弈棋耍大牌
- 19:00 体育新闻
- 19:50 直播:2020-2021赛季CBA联赛常规赛第二阶段第15轮:北京-上海
- 22:00 体育夜线

财经频道

- 07:00 直播:财经早班车
- 09:00 直播:市场零距离
- 12:00 直播:财经中间站
- 16:10 解码财商
- 17:05 第一地产-超级装
- 17:30 首席评论
- 18:00 直播:今日股市
- 19:00 直播:谈股论金
- 20:00 直播:公司与行业
- 21:00 直播:财经夜行线

- 21:40 第一地产-超级装
  - 22:00 首席评论
- 都市频道
- 08:23 开心全接触
  - 09:26 新老娘舅·我要问律师
  - 10:31 人气美食
  - 11:34 嘎讪胡
  - 13:02 人气美食
  - 13:47 X诊所
  - 14:54 嘎讪胡
  - 15:58 人气美食
  - 17:04 开心全接触
  - 18:00 新老娘舅·我要问律师
  - 19:00 嘎讪胡
  - 20:02 人气美食
  - 21:00 X诊所
  - 22:03 今日印象

(节目如有变化,以电视台播出为准)

天成典当 房产抵押 隔日放款  
房产汽车 黄金珠宝 名表名品  
总部:河南南路750号 T:63772305  
分部:昌里路157号 T:50560760  
分部:南泉路1330号 T:50393810  
分部:西凌家宅路35号 T:33110300

新闻晨报

新闻报社广告部

地址:威海路755号1310室  
电话:22895230 63515724  
邮箱:xwbsgg@163.com